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7. Sitzung des Fachschaftsrats 

 

Datum:  23.05.2018      

Beginn:  19.20 Uhr 

Ort:  Innenhof LG10 

 

 

Sitzungsleitung:                  Linus Frühauf 

Protokollant:   Martina Bußmann 

 

Anwesend: Kay Bramser, Elisa Fietze, Christian Zenker, Stefanie Zenker, Linus 

Frühauf, Frank Gillung, Lea Tschuden, Martina Bußmann 

     

Abwesend: Markus Daldrup 

 

Gäste: Antonia Schill, Elisa Roschig, Michaela Bußmann 

 

   

Tagesordnungspunkte        

TOP 0  Formalien 2 

TOP 1 Auswertung Grillen (16.05.18) 2 

TOP 2 Sommerfest BTU (25./26.05.18) 2 

TOP 3 Radtour (02.06.18) 2 

TOP 4 Fakultätsratssitzung (06.06.18) 3 

TOP 5 Probestudium 3 

TOP 6 Exkursionsangebot zum Fraunhofer IAP in Potsdam 3 

TOP 7 Sonstiges 3 
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TOP 0 Formalien 
• Begrüßung der Anwesenden 

• Feststellung der Beschlussfähigkeit (8 von 9) 

• FSR UT ist beschlussfähig 

• Protokoll der 6. Sitzung beschlossen (1 Enthaltung, 7 dafür) 

TOP 1 Auswertung Grillen (16.05.18) 
• Reflexion: 

o Die Location hinten im Fakultätsgarten ist super (schöner als im Innenhof vom LG10) 

o Man sitzt schön im Grünen und hat einen Grill und Bänke vor Ort 

o Wissen jetzt auch wie der Grillrost zu organisieren ist 

o Toiletten konnten nach Absprache auch genutzt werden 

o Das Angrillen war gut besucht, obwohl das Wetter nicht ganz mitgespielt hat 

o Auf- und Abbau hat gut funktioniert, weil wir sehr viele waren und feste Zeiten dafür 

eingeplant hatten 

o Abrechnung der Kasse erfolgt im Anschluss an diese Sitzung 

• Fürs nächste Mal: 

o Gerne wieder im Fakultätsgarten – z.B. das Semesterabschlussgrillen (Termin dafür 

wird in der nächsten Sitzung besprochen) 

o Dran denken: Grillrost und Toilette zu organisieren 

o Strom beantragen, um Lampen aufstellen zu können – es war zum Ende hin recht 

dunkel 

o Frank berichtet vom Runden Tisch der Fachschaften, dass der Raumantrag sogar 3 

komplette Tage beinhalten kann und wir uns dann je nach Wetterlage aussuchen 

können an welchen Tag und zu welcher Uhrzeit wir grillen wollen 

o 1 Tisch war zu wenig  

o Essen: Fleischmenge war gut, 2 Salate hätten gereicht 

TOP 2 Sommerfest BTU (25./26.05.18) 
• Es werden immer noch Helfer fürs Auf- und Abbauen, sowie für weitere kleinere 

Helferarbeiten gesucht 

• Interessierte können sich in die Liste beim StuRa eintragen 

• Die Helfer bekommen Getränkegutscheine geschenkt 

• Der FSR UT nimmt geschlossen nicht teil, aber interessierte Mitglieder können sich privat in 

die Liste eintragen 

TOP 3 Radtour (02.06.18) 
• Werbung: 

o Es wurde bereits ein Newsbeitrag erstellt und die Veranstaltung mit in den Newsletter 

aufgenommen 

o Lea kümmert sich um die Werbung in der WhatsApp-Gruppe 

o Werbung über direkten Kontakt mit Studierenden sehr wichtig! 

o Fahrrad-Schnipsel werden von Lea erstellt und am Montag von Lea und Martina 

verteilt 

• Pausenstellen: 

o Mögliche Pausenstellen:  

▪ Burg: Bismarck-Turm 

▪ Peitzer Teiche 

▪ Kurze Trinkpause am Ostsee-Turm in Cottbus 

o Lea, Kay und Elisa wollen die Strecke eventuell am Freitag abfahren 
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o Ansonsten überlegt sich Lea die genauen Pausenstellen 

• Anmeldung per Mail: 

o Florian von Lipinski nimmt teil. 

• Luftpumpe und Flickzeug sind noch vorhanden 

TOP 4 Fakultätsratssitzung (06.06.18) 
• Die Attraktivität der Studiengänge soll verbessert werden 

• Flyer von Herrn Prof. Riebel zum Studiengang VT PAT wird besprochen 

o Verbesserungsvorschläge werden von Linus an Herrn Riebel weitergeleitet: 

▪ Für einen Flyer zu lang – besser wären max. 2 Seiten 

▪ Gerne auch farbiger insgesamt 

▪ Einzelne Module aufzuführen ist zu viel 

• Bei der Fakultätsratssitzung sollen wir auch wieder ein paar Worte sagen  

• Unsere Idee: 

o Keine Präsentation 

o Frank fasst unsere Kritikpunkte und Verbesserungsvorschläge auf einem Flyer 

zusammen, der dann jedem Fakultätsratsmitglied in die Hand gedrückt wird 

o Der Flyer wird in der nächsten Sitzung besprochen 

• Wir wollen da nochmal sagen, dass wir gegen zu viele englisch-sprachige Studiengänge sind 

TOP 5 Probestudium 
• Frühstück soll im Raum des BoSt ERM stattfinden bzw. bei guten Wetter wird ein Picknick 

gemacht 

• Für abends hat der BoSt ERM vorgeschlagen in die Unbelehr-Bar zu gehen 

• In Absprache mit dem BoSt ERM wollen wir jetzt lieber einen gemütlichen Burger-

/Grillabend draußen im Innenhof des LG10 machen 

• Die Regenalternative ist die Unbelehr-Bar 

• Finanziell wollen wir die Kosten teilen (50:50) 

• Frank klärt weiteres Organisatorisches mit dem BoSt ERM ab 

 

TOP 6 Exkursionsangebot zum Fraunhofer IAP in Potsdam  
• Wir haben eine Mail erhalten, in der für Abschlussarbeiten und HiWi-Stellen am Fraunhofer 

IAP geworben wird. Außerdem besteht die Möglichkeit eine Exkursion dorthin zu machen. 

• Linus antwortet auf die Mail: 

o Wir haben Interesse für eine Exkursion und Linus fragt nochmal nach wie viele 

Personen dann mitkommen können 

o Themen für Abschlussarbeiten sind auch interessant, aber HiWi-Angebote stellen wir 

uns schwierig vor, weil die Entfernung nach Cottbus doch recht groß ist 

• Wir können die Angebote für HiWi-Stellen und Abschlussarbeiten mit in den Newsletter 

aufnehmen – dafür kann uns das Institut auch gerne konkrete Ausschreibungen schicken 

  

TOP 7 Sonstiges  
• Interview zum Studiengang UI: 

o Bis jetzt hat sich noch keiner gemeldet 

o In der WhatsApp-Gruppe soll nochmal dafür Werbung gemacht werden 

o Ansonsten wollen wir Felix Dubrau oder Mario Ullmann persönlich ansprechen und 

fragen ob einer von den beiden das wohl machen würde 
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• Beer Pong Tisch zu gewinnen: 

o Dafür müssen sich 17 Studenten aus unserer Fachschaft am 24.05. zwischen 10 und 

16 Uhr bei Jobunication – der Online Karrieremesse registrieren. 

o Linus macht dafür in der WhatsApp-Gruppe und Kay bei Facebook Werbung 

o Außerdem wollen wir Studenten persönlich darauf ansprechen oder anschreiben  

o Vorteil für die Studenten: Sie könnten den Tisch dann auch bei der AusleihBar 

ausleihen 

• Infomaterial für die Erstis: 

o Wir wurden wieder angeschrieben, dass unsere FSR-Flyer wieder mit an die Erstis 

verschickt werden kann 

o Dazu soll die Broschüre nochmal überarbeitet werden: 

▪ Markus fragen ob er das macht – ansonsten macht Christian das 

▪ Änderungen: 

• WhatApp-Gruppe und Facebook-Link mit aufnehmen 

• Ersti-Veranstaltung: am 10.10. um 19 Uhr in der Unbelehrbar 

• Facebook: 

o Antonia wird zum zweiten Admin für Facebook 

o Fragen von Studenten können an den FSR weitergeleitet werden 

o Für bessere Rücksprache wird Antonia mit in die FSR WhatsApp-Gruppe mit 

aufgenommen 

• Erinnerung an Linus, Steffi und Christian sich ein FSR-Shirt zu bestellen 

 

 

 

Ende der Sitzung: 20.50 Uhr 

 

 

Nächster Termin: 30.05.2018 

 

Sitzungsleiter          Protokollant 

 

Linus Frühauf         Martina Bußmann 


